

## Tržne cene

Žito, Maribor: pšenica 2 din, rž 1.75 din, ječmen 1.75 din, koruza 1.50 din, oves 1 din, proso 2 din, ajda 1.25 din, ajdovo pšeno 5 din kg. Kranj: pšenica 2.50 din, ječmen 2.25 din, rž 2 din, oves 2 din, koruza 1.75 din kg.

Fižol, Maribor 5—6 din, Celje 6—7 din, Smarje pri Jelšah 7—9 din, Kranj 6—7 din kg.

Krompir, Maribor 1.50—2 din, Celje 1.50—1.70 din, Smarje pri Jelšah 1.50—1.80 din, Trbovlje 1.75 din, Kranj 1.50 din kg.

Krma, Seno: Maribor 100—110 din, Celje 70 do 90 din, Smarje pri Jelšah 50—80 din, Kranj 100 din stot. Lucerna: Celje 70 din, Smarje pri Jelšah 150—150 din, Kranj 125 din stot. Slama: Celje 40 din, Smarje pri Jelšah 30 din, Kranj 75 din stot.

Mleko, Maribor 2—2.50 din, Celje 1.75 din, Smarje pri Jelšah 1.50 din, Trbovlje 2.25 din, Kranj 2—2.50 din liter.

Surovo maslo, Maribor 32 din, Celje 28 din, Kranj 34—38 din kg.

Jajca, Maribor 1—1.75 din, Celje 1.25 din, Kranj 1.50 din komad.

Med, Celje 19 din, Smarje pri Jelšah 18 din, Kranj 24—26 din kg.

Vino, Navadno: Celje 4 din, Smarje pri Jelšah 3.50 din liter. Finejše sortirano vino: Celje 5—6 din, Smarje pri Jelšah 5—7.50 din liter.

Drva: Celje 80 din, Smarje pri Jelšah 70—80 din, Kranj 110—115 din kubični meter.

Sadje, Jabolka 4—6 din, hruške 6 din, suhe slive 10 din, celi orehi 8 din, luščeni orehi 26 din za kg.

## Sejmi

29. januarja goveji in kramarski: Rajhenburg, Vojniki. — 30. januarja tržni dan: Doljna Len-

dava; svinjski: Ormož. — 31. januarja svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; goveji in kramarski: Dobova. — 1. februarja tržni dan: Turnišče; živinski in kramarski (četrtok pred pustom): Sošanj; goveji: Jurklošter; tržni dan za živila in prašiče: Trbovlje. 3. februarja svinjski: Križevci (okraj Murska Sobota), Brežice, Celje, Trbovlje; živinski in kramarski: Kalobje, Gornja Radgona.

\*

**Odgovor na gospodarsko vprašanje.** (C. A. Orež Ar.) Plevel zatiramo na dva načina: prvič, la ga ne pustimo do razvoja, drugič, da uničujemo plevelne rastline, ki so se naselile na njivi. Da se obranimo plevela, moramo sejati čisto seme, paziti, da plevel na njivi ne napravi semena, n da seme plevela ne pride z njive na gnojlišče n z gnojlišča zopet na njivo. Zemljo je treba pravilno obdelovati in v pravilnem kolobarju mešati njivske sadeže. Predvsem pa ne smemo pustiti okapanja in pletve. Z ranim in pogostim okapanjem najsigurneje in najpopolneje uničimo plevel. Za zatiranje plevela uporabljamo lahko še neoljeni apneni dušik, ki ga trosimo na plevel ko se vzkači. Neoljeni apneni dušik namreč poljskim rastlinam prav nič ali le malo škoduje in jih pognoj, dočim plevelne rastline ožge. Pesel in ječmenu bi pa neoljeni apneni dušik trošen v rosni kodli, neškoduje pa ovsu in prosu. Tudi z močnejšo raztopino (15—20%) zelene galice uničujemo plevel. Z zeleno galico pa moramo poskropiti le plevel, ne pa druge poljske rastline. Torej dobro obdelovanje, predvsem globoko oranje, vestno okapanje ter pletev so najboljša sredstva za zatiranje plevela. Plevelne rastline iz družine križnic pa lahko poleg gornjega uničujemo še s trošenjem neoljenega apnenega dušika (na glavo) in s škropljenjem z zeleno galico kot smo zgoraj navedli.

vati na nagradi 394.25 din. — Vaših nadaljnjih vprašanj žal nismo razumeli; ako želite še kakih nadaljnjih pojasnil, nam sporočite, kdo je nastopil kot stranka, čigava terjatev je v sporu, ali ste odvetnika najeli v lastnem imenu, kaj je z vknjižbo, ki jo omenjate, itd.

**Služba pismonoše.** F. Z. Stari ste 19 let, dovršili ste osnovno šolo ter bi radi dobili službo pismonoše. — Po Vaši šolski izobrazbi lahko zaprosite za službo pismonoše-služitelja. Zadevno prošnjo bi morali nasloviti na ministra za pošto in telegraf. Dokumentov zaenkrat ni treba predložiti, marveč le navedite, da jih boste predložili, čim boste k temu pozvani. Pogoji so splošni, kakor se zahtevajo za sprejem v državno službo in sicer: da ste telesno in duševno zdravi, da ste dobrega vedenja, da imate odobritev roditelja ali varuha za vstop v državno službo, da niste pod skrbstvom ali v konkurzu in da ni nad Vami podaljšana očetovska oblast, da niste bili s sodno razsodbo obsojeni na izgubo častnih pravic, kar je ovira ves čas, dokler ta izguba traja. — Za službo poštnega uradnika so splošni pogoji isti in se zahteva le večja šolska izobrazba, in sicer za nižjega najmanj 4 razredi srednje šole, za ostale osem razredov z višjim tečajnim izpitom.

**Sprejem pridno in pošteno deklet srednjih let za pomivalko v gostilno.** Naslov v upravi 123

**Ko pride v Maribor ne zamudite si neobvezno ogledati bogato zalogo nove trgovine**

**„LAMA“ d. z. o. z.**  
Jurčič va ulica 4

## LEPE POVESTI,

novle, črtice, pravljice, pesmi, kulturne razprave, zdravstvene nasvete, razprave iz gospodarstva in gospodinjstva, kuharske recepte, šale, uganke in mnogo drugega prinaša »Mladika«, ki je družinski list s podobami in izhaja že dvajset let vsakega prvega v mesecu na 40 straneh.

## KRASNE SLIKI

naših in tujih umetnikov ter raznovrstni fotografski posnetki lepo poživljajo bogato vsebino lista. Poleg tega ima »Mladika« modno in krojno polo, ki je našim gospodinjstvom v veliko pomoč pri izdelavi najrazličnejših ročnih del, oblek in perila. Na hrbitu priloge pa so dragoceni nasveti za dom in družino.

## KNJIŽNE NAGRADE

daje »Mladika« reševalcem uganek vsak mesec. Natančnejše podatke o nagradah dobite v »Mladiki«. — »Mladika« stane za vse leto samo 84 din (s krojno prilogo 100 din). To vsoto plačate tudi ahko v dveh obrokih po 42 din (oziroma 50 din) ali pa vsak tretji mesec po 21 din (oziroma 25 dinarjev). — Brezplačno in popolnoma neobvezno vam pošljemo na ogled prvo številko letošnjega leta, če nam sporočite svoj naslov po dopisnici.

NAGRADE NOVIM NAROČNIKOM  
»MLADIKE«.

Med nove naročnike »Mladike« bomo z žrebanjem razdelili 30 letnikov »Mladike« iz prejšnjih let brezplačno. Vsak nov naročnik, ki nam bo do 15. februarja 1940 poslal vsaj polletno naročnino, se bo udeležil žrebanja. Žrebanje bo 20. februarja 1940. Kdor bo poslal naročnino šele po 15. februarju 1940, se žrebanja ne bo mogel udeležiti.

## UPRAVA »MLADIKE« V CELJU

## Razgovori z našimi naročniki

**Odstranitev koša z osami.** F. K. Na podstrešju hiše visi koš z osami ali sršeni, katerega bi radi odstranili brez nevarnosti za sebe. — V tem letnem času se vam ni bati ne os, ne sršenov. V ostalem pa bi bil postopek siled: nadenite si čebelaško kapo, odnosno mrežo ter oblecite rokavice. Nad koš se spravite zgodaj zjutraj ali zvečer. Pod koš nastavite vrečo tako, da bo spodnji del koša segal v vrečo. Z ostrim nožem odrežite koš, ki bo padel v nastavljeni vrečo. Vrečo nato zadelajte in potopite v vreli vodi.

**Nakup mlatinskega stroja.** Povračilo nadavka? N. N. Kupim ste mlatim stroj vsled nagovarjanja od strani Vašega sprejemalca-masmarja. Račun ste takoj večji nadavek, pravite, da stroja ne morete prevzeti, ker se je izkazalo, da ni za uporabo; radi bi dobili nadavek nazaj. — Prodajalec vam mora po zakonu jamčiti, da ima stroj lastnosti, katere so bile izrecno pogojene, ali ki se običajno pri njem domnevajo in da ga je moči rabiti in upotrebiti po naravi posla (pac za mlačvo) ali sklenjenega dogovora. Ako je hiba, za katero po navedenem prodajalec jamči, taka, da je ni več moči odpraviti in da brani redno rabo stroja, smete zahtevati popolno razveljavljeno pogodbo (torej tudi povračilo danega nadavka). Ako pa hiba ne brani redne rabe ali ako jo je moči odpraviti, smete zahtevati ali primerno znižanje plačila (kupnine) ali popravilo ali dopolnitev tega, kar nedostaja. V vseh primerih vam jamči prodajalec za škodo, ki jo je zakrivil. Neznatno zmanjšanje vrednosti se ne upošteva. Kdor hoče zahtevati jamčenja, mora sodno uveljaviti svojo pravico v šestih mesecih, sicer je tožba ugasnila. Ako se ne boste mogli z lepega poravnati, boste morali pravočasno tožiti prodajalca, in sicer pri sodišču, ki je za prodajalca krajevno pristojno!

**Podpora ženi in otrokoma ob orožnih vajah hranilca.** M. S. Vaš mož je na orožnih vajah; dasi ste Vi in Vaša nedoletna otroka potrebni podpore, je ne dobite ne od banovine, ne od občine. — Ako je bil Vaš mož že najmanj leto dni nepretrgoma uslužben pri imenovanem veleindustrijcu, mu mora ta službojalec za čas štirih tednov izplačati vso dogovorjeno, odnosno običajno mezdo, in sicer takoj, čim bi sicer zapadla v plačilo in brez odbitkov. Ako je ne bo hotel zlepa plačati, ga boste morali pač tožiti (lahko tudi Vi s pooblastilom moževim ali ako vam mož svojo terjatev odstopi). Po preteku štirih tednov vam — ako ste v stiski, in to ste, ako ste živeli od dnevnega zaslužka, oziroma mezde moževe — pritiče

podpora po uredbi. Podpora znaša za Vas 5 din dnevno, za vsakega otroka pa po 3 din dnevno. Ako je odbor Vašo prošnjo odklonil, se pritožite na predsednika okrožnega sodišča.

**16 letni sin prekorachil državno mejo brez potnega lista.** A. H. Sv. B. Imate 16 let starega sina, ki je poletil brez Vaše vednosti odšel brez potnega lista v Nemčijo. Vprašate, kaj naj ukrenete, da bi ga zopet dobili nazaj domov, ali bo kaznovan radi prekorachenja državne meje brez potnega lista. — Prekorachenje državne meje brez potnega lista je sicer kaznivo, a ker Vaš sin še ni izpolnil 17 let starosti, ne bo kaznovan. S silo ne boste mogli spraviti svojega sina nazaj, odnosno nemške oblasti najbrž ne bodo hoteli ničesar v to svrhu ukreniti, ker niso po nobeni konvenciji v to prisiljene. Ali bo tvrdka, pri kateri Vaš sin dela, res slednjemu oskrbela vse potrebne listine, vam ne moremo povedati. Bo pa se Vaš sin lahko vrnil tudi brez kakih nemških listin.

**Služba pri mestni policiji.** K. M. Zanimajo Vas pogoji, pod katerimi bi mogli dobiti službo pri policiji v Mariboru ali Celju. — V obeh mestih so policijski uslužbeni državni uslužbeni. Mesta se zasedejo po vrsti, kadar se pač kako izprazni. Prošnjo morate nasloviti na bansko upravo v Ljubljani. Zahteva se: naše državljanstvo, starost najmanj 21 in ne nad 30 let, telesno in duševno zdravje, neomadeževano vedenje v preteklosti, znanje čitanja, pisanja in računanja pism na obveza, ostati v policijski izvršilni službi najmanj 3 leta in v primeru samovoljne oddaljitve iz službe plačati državni blagajni polovico onih prejemkov, ki bi jih bil policist sprejel v teku one dobe, ki je ni odslužil; da je prosilec neoženjen ali vdovec brez otrok ali sodno ločen od žene brez otrok; da znaša njegova telesna velikost najmanj 172 cm, da je odslužil rok v stalnem kadru.

**Odvetniški stroški za priziv radi 8000 din.** P. M. Vprašate, ali vam res sme odvetnik računati za vložbo priziva ali rekurza pri spornem predmetu 8000 din na stroških 1500 din. — Za sestavo rekurza ali priziva sme odvetnik računati po odvetniški tarifi, ako nastopa kot tožeča in tožena stranka le po ena oseba, 338 d'n. Eventualno kolektivno (ako vam ni priznana pravica revnih) je treba plačati posebej. — Ako se radi priziva vrši prizivna razprava, ima pravico odvetnik zahtevati za udeležbo pri tej razpravi, ako ni trajala delj nego eno uro, isti znesek, ako se razprava vrši v kraju, kjer biva odvetnik. Ako pa ne biva odvetnik v Mariboru, ima pravico zahte-